«Геометрия» пәні бойынша 11 сынып оқушысының өзіндік жұмысының жоспары
ІV тоқсан
55-сабақ.
Конустың көлемі(2-сабақ)
Оқулықтан 
9.2 №49. Тікбұрышты трапеция табандарымен тікбұрыш жасайтын бүйір қабырғасынан айналдырылған. Трапеция ауданы 68 см2, ал табандары 7 см және 10 см. Айналу денесінің көлемін табыңдар.
Бер: АВСД-трапеция                                           В                 С
ВС=7см, АD=10 см, 
Табу керек: Vайн. дене
Шешуі: 
                                                     А                                    Д
CD==8 cм
H=8 , r=7, R=10
Vайн. дене=)=
Жауабы: 441
Тест жинағынан:
1. Конустың осьтік қимасының периметрі 16 см, ал бүйір бетінің жазба бұрышы 1200 болса, конуcтың толық бетінің ауданын, көлемін табыңдар.
Шешуі:
1) [image: Презентация на тему: "Конус. Қиық конус".]сызба бойынша
2L+2R=16
L+R=8
2
=3R
, 4R=8, R=2
L=8-2=6
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2) сызба бойынша 
=
H=

2. Конустың көлемі 7. Конусқа  іштей сызылған дұрыс төртбұрышты пирамиданың көлемін табыңдар.
Шешуі: H,              .О

AD=x десек
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=                                                       А                                        С
                                           Д                                          
Ал дайын формула бойынша           
Жауабы: 14
Үйге тапсырма:
1. Көлемі 16 конусқа іштей сызылған үшбұрышты пирамиданың көлемін табыңдар.
Шешуі:  формуласымен шығарыңдар
2. Конустың жасаушысы 12 және табан жазықтығымен 450 бұрыш жасайтын болса, конус көлемін табыңдар.
Шешуі:  формуласымен шығарыңдар
3. Конустың осьтік қимасы гипотенузасы 10-ға тең, тең бүйірлі тікбұрышты үшбұрыш. Конустың көлемін табыңдар
Шешуі: формуласымен шығарыңдар.










Әзірлеуші: Муратбекова Х.Қ., №173 мектеп-лицейдің математика пәні мұғалімі. 
Алматы қаласы Білім басқармасының Қалалық білім берудегі жаңа технологиялардың ғылыми-әдістемелік орталығының қолдауымен ұсынылып отыр.
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